



## Posudek vedoucího bakalářské práce

**Název práce:** Odlišnosti a specifika obecné a specializované domácí hospicové péče

**Autor práce:** Hana Žáčková

**Obor studia:** Sociální a charitativní práce

**Posudek vypracoval:** Mgr. Monika Vachová

**Datum:** 14. 5. 2020

Studentka Hana Žáčková si zvolila pro svou práci téma, které je v současnosti velice diskutováno nejen mezi odborníky hospicové a paliativní péče, ale i v souvislosti se změnou s tím související legislativy, sociální a zdravotní politiky. Cílem její práce bylo „analyzovat koncepci domácí zdravotní péče a specializované domácí hospicové péče a určit, v čem spočívají hlavní rozdíly v poskytování domácí zdravotní péče a v poskytování specializované domácí hospicové péče, se zřetelem k péči o osoby v terminálním stádiu nemoci“. Studentka pracovala velice pečlivě, zorientovala se výborně v problematice.

### *Jazyková a formální stránka:*

Text práce je rozčleněn do tří kapitol, rozsah práce splňuje požadavky na bakalářskou práci (40 normostran). Práce je psaná čtivě, srozumitelně, studentka správně používá odborné termíny. Po formální stránce nevnímám nedostatky, text je psán s minimem chyb, poznámkový aparát je věcně správně aj. Autorka v textu čerpala z mnoha českých i zahraničních odborných publikací.

### *Obsahová stránka:*

Práce autorky je koncipována jako teoretická. Po obsahové stránce je celá zaměřena na podstatné uchopení problematiky. V první kapitole se autorka po stručném uvedení do pojmosloví věnuje již definování specializované domácí hospicové péče včetně jejího legislativního rámce, ve kterém spatřuje právním nedostatky. Specifika specializované hospicové péče vysvětluje především skrze fungování multidisciplinárního týmu a komplexní přístup. V druhé kapitole pak autorka konkrétně popisuje fungování specializované domácí hospicové péče na příkladu Domácího hospice sv. Veroniky v Českých Budějovicích. Ve třetí kapitole je popsána koncepce obecné hospicové péče v agenturách domácí zdravotní péče, důraz je kladen na odlišnosti a specifika jejich fungování. Práce nabízí kvalitní vhled do poměrně nového rozlišování hospicové péče na obecnou (poskytovanou agenturami zdravotní péče) a specializovanou (poskytovanou multidisciplinárním paliativním týmem).

Práci doporučuji k obhajobě, navrhuji hodnocení: výborně.